

首都医科大学

报考要注意 专业相关性

本报记者 马明星

首都医科大学建于1960年,是北京市政府、国家卫生健康委员会、教育部共建院校,北京市重点高等院校。学校今年成招专业有哪些?考生报考要注意什么问题?记者日前采访了学校全科医学与继续教育学院副院长董斌。

成教注重培养 实用型人才

首都医科大学一直以“为首都地区乃至全国医药卫生及相关专业发展的需要培养合格人才”为己任,实行全方位多层次的人才培养战略。在培养高水平学术人才和高质量应用人才的同时,成人教育集中了学校附属医院和教学医院优势资源进行实用型人才培养,对于面向基层的人才培养开展了卓有成效的研究与实践,建立了面向基层的医学教育体系。

学校校本部设有11个学院,1个研究中心。学校现有共21所临床医学院,设有39个临床专科学院、专科学系,39个临床诊疗与研究,培养医学与医学相关学科的学术型和应用型人才,形成了全方位、多层次、创新型人才培养模式。

考生报考 注意专业相关性

有关学校今年招生政策的详细内容考生可登录首都医科大学网站,查看首都医科大学2022年成人高等学历教育招生章程及招生简章。

学校今年成教招生涉及专科起点升本科(简称“专升本”)层次。招生专业为临床医学、临床医学(定向)、护理学、医学检验技术。专升本层次的临床医学(定向)专业为北京市卫生健康委员会委托培养的专业,不面向社会招生。

董斌表示,考生要注意,自己原有的专科专业应与所报专升本专业一致或为相关相近。考生填报志愿时要认真阅读招生简章中的报名条件,不符合条件的不要盲目报名,以免影响录取。

专升本临床医学(定向)专业为委托培养的专业,社会考生不要报考。非京籍人员报考须持有北京市居住证。

此外,学校还为考生提供招生咨询服务,包括电话咨询(招生咨询电话83911955)、网络咨询两种。



北京工业大学

15个特色专业 2022年拟招生2000人

本报记者 马明星

北京工业大学是一所以工为主,工、理、经、管、文、法、艺术、教育相结合的多科性市属重点大学。今年该校成招设置了哪些专业?有哪些变化?记者就考生关心的问题采访了学校继续教育学院副院长李晓琛。

成教培养突出三全育人

李晓琛介绍,学校的成人教育坚持“立足北京,服务北京,辐射全国,面向世界”的办学定位和“内涵、特色、差异化”发展战略,重点实施在线智慧教育平台、高水平教学团队、特色专业建设。

学校成人教育培养方案重点突出了三全育人,拓展学历继续教育的功能,跳出“普教化”的构架和限制,由学历补偿教育为主导,转向培养学生的职业能力。学校创新产教融合实现模式,增加并规范了实践性教学环节,删除知识陈旧的课程,增加新技术、新知识课程,突出研究与应用相结合的人才培养目标,同时把思政课程作为立德树人的关键环节,让思想政治工作体系贯通学科体系、教学体系、教材体系、管理体系。

学校成人教育与其他高校相比,有一支专业齐全的高水平专职教师队伍,采取继续教育学院特有的管理、办学模式,因此更为专业化,更加高效、规范。学校一贯注重成人教育与全日制教育的协调发展,依托北工大的优势学科开设成人教育专业,确定了成人教育本科生培养总目标:培养能够在实际工作领域解决复杂问题,创新、创业及可持续发展能力强的高素质应用型创新人才。在综合管理上,成人教育纳入学校本科教育教学管理体系,由继续教育学院统筹管理学校的成人教育工作。成教学生统一办理学生校园一卡通,共享学校教育、生活资源。

打造名师品牌特色专业

学校重点推进实施成人教育特色专业、高水平教学团队建设,不断打造名师品牌。

其中继续教育学院的工商管理教学团队、国际经济与贸易教学团队、计算机科学与技术教学团队曾获北京高校继续教育高水平教学团队。继《经济学原理》入选2021年教育部继续教育类课程思政示范课之后,继续教育学院管理类专业责任教师祖静教授,获得“北京市课程思政教学名师”称号。此外,有2名学生荣获北京高校学历继续教育大学生优秀毕业设计(论文)奖,2位指导教师获得优秀指导教师称号。

这些成果的取得充分展现出学校成人学历教育学生较高的学术实践能力和任课教师较高的教学水平。

试点线上线下 混合教学模式

学校作为北京市首批成人学历教育线上线下混合教学模式试点高校,不断加强网络课程资源建设,拥有43门精品课程以及全专业全课程在线直播教学平台,采取线上线下混合教学模式开展成人学历教育,减少了学生的工学矛盾。目前学校成人教育已启用智慧教学系统及智慧教务管理系统,融入学校智慧校园的建设中。

学校成人教育在京教学站点已有4个,分别是朝阳平乐园教学点(校本部)、花园村校区教学点、劳职院教学点、建工党校教学点,办学形式均为业余学习。目前学校还在大力推进通州校区教学点建设,以满足北京城市副中心建设人才发展需要。

15个专业 计划招生2000人

学校今年招生准备设置15个专业。业余类专业9个,其中高起本的两专业为国际经济与贸易、金融学(金融保险方向);专升本的7个专业为工商管理、会计学、社会工作、计算机科学与技术、土木工程、软件工程(大数据方向)、机械工程。函授类专业有6个,其中高起本的两专业为国际经济与贸易、金融学(金融保险方向);专

升本的4个专业为工商管理、会计学、机械工程、土木工程。

学校今年计划招生2000人左右,根据考生高考成绩及招生所在省级招生考试委员会所确定的最低录取控制分数线,由高分到低分择优录取。今年招生专业均不设专业课加试。

依托本科特色专业 开设成教专业

学校主要依托学校普通本科特色专业开设成人教育专业,工商管理专业和计算机科学与技术专业曾荣获北京高校继续教育特色专业。根据历年数据统计,工商管理、会计、计算机科学与技术、土木工程是较为热门的专业。

工商管理专业依据北工大的定位,继续教育学院办学特色以及工商管理的专业特点,培养德智体美劳全面发展,具有良好职业道德,适应社会经济发展需要,系统掌握经济学、管理学的基本理论与方法,熟悉企业人力资源管理、市场营销、财务管理和法律等方面知识,具有一定国际视野和创新思维能力的复合型高级管理人才。毕业生能在企业从事企业管理、市场营销、企业策划工作,也可以到政府部门、事业单位从事管理和研究工作。

计算机科学与技术专业在专升本层次招生,专业培养德智体美劳全面发展,掌握计算机科学与技术的硬件、软件与应用的基本理论和专业技能,获得计算机应用开发和研究能力的基本训练,具备胜任从事计算机系统的规划、设计、研究开发及维护管理工作的能力,面向政府机关、企事业单位从事计算机教学、科学研究和应用工作的工程型应用人才。

同样在专升本层次招生的还有土木工程专业和会计学专业。土木工程专业依据学校定位、学院办学特色以及土木工程专业的特点,培养全面发展的面向国家建筑行业及首都可持续发展的建设人才,在掌握土木工程学科的基本理论和专业技能基础上,获得工程师的基本训练,能够胜任

土木工程的项目规划、设计、研究开发、施工及管理工作的能力,成为房屋建筑、岩土工程、道路设计等部门从事技术或管理工作的工程技术人员。

会计学专业培养具有较高的法律意识和职业道德水准,掌握一定经济学、管理学、法律等方面的基础知识,熟练掌握并运用会计专业基础理论、基本原理和会计的专门方法;能够正确、准确地依据现行财经法规组织开展各类、各级工商企业的会计核算、会计工作管理、审计、预算编制等工作,符合经济建设和社会发展需要的应用型高级会计人才。

考生报考要注意三方面

一是考生在志愿信息填报时要认真、准确、详细地输入本人基本信息和志愿信息,避免因信息不全或不准确而影响录取联络、通知书寄发、学籍电子注册等工作。

二是考生在填报志愿信息时,要慎重填写调剂方式。调剂方式选项分同意校内调剂和不同意调剂两种。同意校内调剂指成绩达到招生所在地省级招生考试委员会所确定的最低录取控制分数线,但未被报考校的志愿专业录取(志愿专业已录取满额或志愿专业被撤并停办等原因)且选择同意校内调剂的考生,学校将遵循招生主管部门的相关录取规定在本校同类别其他专业中择优调剂录取或退档;不同意调剂代表考生如果成绩达到招生所在地省级招生考试委员会所确定的最低录取控制分数线,但未被报考校的志愿专业录取(志愿专业已录取满额或志愿专业被撤并停办等原因),且考生本人选择不同意调剂录取,学校将直接退档。

三是京籍考生须持本人有效居民身份证报名参加北京市成人高校招生考试,非京籍考生还需具有有效期内的北京市居住证。

(注:受疫情影响,招生专业与招生计划请以学校最终公布为准)